

Под руководством нашей родной большевистской партии мы добьемся того, что по-стахановски будут работать сотни и сотни тысяч трудящихся нашего орденноносного края.

(Из письма краевого совещания стахановцев товарищу СТАЛИНУ)

Мы идем к новым победам

Письмо краевого совещания стахановцев товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

С глубочайшим волнением, с огромной радостью прочли мы, рабочие Западной Сибири, твою речь, произнесенную на первом всесоюзном совещании стахановцев. Твой упрек о том, что в Западной Сибири, в Кузбассе не успели „раскачаться“, заслужен нами и он заставил нас подтянуться. Ведь у нас, в Западной Сибири, в Кузбассе имеются широчайшие возможности для развертывания мощного стахановского движения.

Иосиф Виссарионович! Твоя историческая речь на всесоюзном совещании стахановцев до глубины души взволновала нас. Прочитав твою речь, мы поняли историческое значение стахановского движения. Мы поняли, что в этом всенародном движении заложена большая сила для дальнейшего подъема культурно-технического уровня рабочего класса на всей стране, что стахановское движение открывает тот путь, на котором только и можно добиться тех высоких показателей производительности труда, которые необходимы для перехода от социализма к коммунизму. Мы поняли, как почетно быть стахановцем в нашу счастливую сталинскую эпоху, что стахановец может и должен стать каждый рабочий нашей родины!

Горько нам было слышать, товарищ Сталин, что наша Западная Сибирь, Кузбасс—отстают в развертывании стахановского движения. Верно, товарищ Сталин, мы до того раскачивались и отстали от передовых областей Советского Союза. Мы решили, тов. Сталин, отвести за твой справедливый упрек большевистским делом. Теперь у нас уже есть о чем рассказать тебе, дорогой Иосиф Виссарионович, Центральному Комитету нашей большевистской партии и советскому правительству.

Ведущая отрасль промышленности нашего края—угольный Кузбасс, и здесь мы имеем первые серьезные успехи стахановского движения.

После твоей речи в Кузбассе поднялась большая волна стахановского движения. Сейчас в Кузбассе до 7 тысяч стахановцев. Показатели добычи стали такими:

Тов. Борисов на Прокопьевском руднике дал в конце ноября на отбойном молотке 778 тонн. Забойщик тов. Павлов в Анжерке напологалодующих пластах нарубал 690 тонн угля в смену. 25 ноября забойщик тов. Печень дал 753 тонны, а тов. Павлов, соревнуясь с ним, перекрыл свою прежнюю выработку и дал 991 тонну. Забойщик тов. Бавнов из Анжерки на отбойном молотке дал 1060 тонн угля, перекрыв все существовавшие рекорды.

Высокой производительности на врубовой машине добился машинист шахты 7 в Ленинске тов. Харченко. 24 ноября он дал за 6 часов 1056 тонн угля.

В Прокопьевске, на шахте Маненха забойщик Зайнутдинов, работая на электросверле, выдал 981 тонну. В ноябре в забой спустился управляющий шахтой „Черная гора“, бывший забойщик, наш орденносед, тов. Мачехин и вырубил 1400 тонн.

Не отставали от забойщиков и другие рабочие. Большого успеха добился машинист троллейного электровоза в Анжерке тов. Порошин, сделавший 23 ноября 1204 тонно-километра. Машинист аккумуляторного электровоза тов. Коровин за смену сделал 804 тонно-километра, вместо установленной нормы в 150 тонно-километров.

Этими первыми победами стахановцев гордятся все шахтеры Кузбасса. Эти передовики-стахановцы, положившие начало максимальному использованию технического вооружения Кузбасса, не одиноки. В Кузбассе—общий подъем. После твоей речи, Иосиф Виссарионович, среднесуточная производительность в Кузбассе стала расти на декаду в декаду. В первую декаду сентября она была 40,028 тонны, в первую декаду октября—42,999 тонны, в первую декаду ноября—44,701 тонна, а в последнюю декаду—48,176 тонны. Был такой день—29 ноября, когда было добыто 54,803 тонны. За ноябрь Кузбасс полностью ликвидировал свой угольный долг стране.

В Кузбассе целые участки, районы и шахты переходят на стахановские методы работы: шахты „Черная гора“ и Маненха, 8 участок шахты имени Эйхе, 2 район на штолье имени Мологова и другие.

На основе стахановского движения перекрыли свою проектную мощность шахты 5-7, 1-6, 9-15 (Анжерка), штольня им. Мологова, Маненха, „Черная гора“ (Прокопьевск), имени 7 ноября и „Пионерка“ (Ленинск), Центральная (Кемерово).

Особенно замечательные успехи добились горняки анжерской шахты имени С. М. Бирова. Эта шахта—крупнейшая в Советском Союзе. В день открытия нашего первого краевого совещания стахановцев, 8 декабря, эта шахта выдала из-под горы 7024 тонны угля при проектной мощности в 4700 тонн. Стахановцы этой шахты на-много перекрывают ее проектную мощность, и пример шахты имени Бирова показывает нам, какие неисчерпаемые возможности имеются у нас в Кузбассе для дальнейшего развертывания стахановского движения.

Так растет, набирает силу стахановское движение в Кузбассе, и оно ускоряет выполнение твоего, товарищ Сталин, наказа о превращении Кузбасса во второй Довбасс.



Делегаты краевого совещания стахановцев—штукатур Желудков, каменщица Упорова, аппаратчик Толкунов, штукатур Пафнучев

тальурги Сталинского завода, особенно доменщики, отстают пока еще от шахтеров. Мы уверены, товарищ Сталин, что наши металлурги быстро перестроятся и стахановское движение на заводе получит большевистский размах.

Вслед за углем и металлом у нас в крае создается мощная химическая промышленность. В этой новой отрасли промышленности нашего края тоже развертывается стахановское движение. Лучшие стахановцы химической промышленности: комсомолец Петр Толкунов—аппаратчик Коксохимкомбината, Зайков на углеперерабатывающем заводе, который добился выхода нефтесмола из угля в 12 процентов при норме в 8 проц. Много стахановцев выдвинулось из строителей новых химических предприятий: Тасья Упорова, выкладывающая 7 тысяч штук кирпича в смену, штукатуры Желудков, Амелия и Пафнучев, дающие за смену до 180 квадратных метров штукатурки, плотники Мурзин и Зверев, перевыполняющие свои нормы в 3—4 раза.

Ширится стахановское движение и на новосибирских предприятиях. Выдвинулись такие замечательные мастера высокой производительности труда, как Тая Голубина на обувной фабрике, бригадир бетонщиков и мозаичников Салахитдинов на Сибмагстрой, токарь Черных на Сибметаллстрой, придишница Медведова на фабрике „Динамо“, работница Селезневина на фабрике имени ЦК швейников и много других. Эти люди замечательны не только тем, что они смело опровергли устаревшие нормы и традиции—они замечательны, как инициаторы работ по-стахановски на своих предприятиях.

Прекрасные стахановцы выдвинулись в золотой промышленности нашего края, значительно перевыполняющей план золотодобычи нынешнего года. Забойщики и проходчики Харитонов, Кобед, Парфенов, Традиди, Бармаков, Габдуллин и многие другие втрое и вчетверо перевыполняют имеющиеся нормы.

Наш Барнаульский меланжевый комбинат еще очень молод, там молодые рабочие кадры, но среди наших текстильщиц есть прекрасные стахановцы, которые по примеру ткачих Виноградовых перешли на обслуживание большего количества станков. Вот, например, зачинщица стахановского движения на комбинате ткачиха Шура Козлова. Она перешла с обслуживания 8 станков—на 24 станка. Прочитав твою речь, товарищ Сталин, узнав, что в новгородцы пошли еще дальше, Козлова перешла на 36 широких станков и стала выработывать по 1350 метров ткани в смену.

Твоя речь, товарищ Сталин, всколыхнула и железнодорожников Томский железной дороги. Они не хотят больше быть отстающими. Лучшие, передовые из них показывают это

на деле. По примеру донецкого машиниста Петра Кривоноса, лучшие машинисты Томской дороги резко превышают установленные „нормы“ и „скорости“. Машинист Новосибирского депо тов. Ишков стал водить поезда „на большой клан“ и достиг технической скорости в 49 километров, вместо установленной 27,5 километра. Машинисты этого же депо, замечательные кривоносцы Сафонов, Девятухин и Зиновьев, вопреки укоренившейся традиции, стали водить на своем участке не облегченные, а тяжеловесные составы—вместо составов в 1250 тонн они водят составы в 1800 тонн. Их прекрасный почин подхвачен. Машинист депо Белово тов. Претятко добился скорости 48 километров. Есть на транспорте немало стахановцев в цехах и ремонтных бригадах депо, среди составителей, вагонников и путевиков. Но дорога в целом не выполняет еще государственного плана перевозок из-за расхлябанности и большой неслажанности работ отдельных звеньев дороги. Наши стахановцы—железнодорожники по-большевистски будут бороться за то, чтобы развернуть массовое стахановское—кривоносское движение на дороге и добиться слаженной работы всех служб и всех участков, чтобы установить этим большевистскую дисциплину на всей дороге.

Таковы, товарищ Сталин, первые успехи стахановского движения в нашем крае. Мы их считаем только началом той огромной работы, которую нам надо проделать, чтобы догнать передовые области Советского Союза. Успехи стахановцев, яркие и замечательные дела наших лучших передовиков мы сделаем достойным широким рабочим масс.

С каждым днем теперь, товарищ Сталин, новыми красками расцветает наша жизнь. Работая по-стахановски, мы в несколько раз увеличили свои заработки. Наши стахановцы имеют свои автомашины, велосипеды, патефоны, радио, ружья, покупают книги, обзаводятся красивыми вещами. Счастлива, культурна и зажиточна наша жизнь!

И за все наши успехи, за все победы мы шлем благодарность нашей великой партии, тебе, товарищ Сталин, нашему любимому вождю, вдохновляющему нас на новые чудесные достижения стахановского движения.

Дорогой Иосиф Виссарионович, мы с новыми силами беремся сейчас за то, чтобы стахановское движение развернуть еще шире, еще глубже по всему краю. Мы—участники краевого совещания стахановцев—даем тебе, дорогой наш друг и вождь, крепкое стахановское слово—в короткое время достигнуть еще более высокой производительности труда, перестроить нашу работу так, чтобы по-стахановски работали все заводы, фаб-

рики, шахты депо и станции нашего края.

Успехи стахановского движения—показали, что действующие сейчас нормы устарели и задерживают рост производительности труда. Мы просим Центральный Комитет партии и правительство установить нам планы на 1936 год, которые бы учитывали рост производительности труда стахановцев.

Мы уверены, что тебе, товарищ Сталин, не придется больше упрекать нас в „раскачке“. Нас вдохновили и зажгли твои мудрые указания. Мы полны неукротимого стремления к новым победам стахановского движения.

Мы знаем, что нам придется преодолеть еще немало препятствий, которые чинят стахановскому движению консерваторы и рутинеры, саботажники и остатки классового врага. Но тому, кто работает по-стахановски, трудности не страшны! Мы сметем все препятствия на нашем пути, все рогатки «предельщиков», цепляющихся за устаревшие нормы. Под руководством нашей родной большевистской партии мы добьемся того, что по-стахановски будут работать сотни и сотни тысяч трудящихся нашего орденноносного края.

С невыразимой радостью встретили мы принятое твоим предложением постановление правительства о высших наградах инициаторам стахановского движения в промышленности и на транспорте, о высшей награде инициаторам этого замечательного движения у нас в крае—нашим героям Павлову, Зайнутдинову и Русских. Эти герои труда, передовые сыны нашей родины, воспитанные партией и тобой, товарищ Сталин, ослепленные славою и почетом, являются для всех нас примером того, как должен работать каждый из нас. И в борьбе за новые чудесные победы стахановского движения мы будем воспитывать новые отряды героев социалистического труда.

Мы неуверенно пойдем к новым и новым победам, ибо нами руководит великая партия большевиков, ибо стахановцами руководишь ты, наш дорогой, наш родной и любимый Сталин.

Горячий привал тебе, дорогой Иосиф Виссарионович! Стахановское „ура“ товарищу Сталину—великому вождю трудящихся всего мира!

22-го декабря 1935 года, в 6 часов вечера, в клубе ККС созывается собрание городского партийного актива. ПОВЕСТКА ДНЯ: 1. О предварительных итогах работы Комкомбинатстрой за 1935 г. и задачи на 1936 г. (доклад т. Норкина). Вход на актив по специальным билетам. Члены пленузов горкома и Крайкома ВКП(б) проходят по своим билетам. Секретарь горкома ВКП(б) ЯКУШИН

Полностью ликвидировать простои в работе каменщиц тов. Упоровой

Каменщица тов. Упоровой со дня приезда с краевого совещания стахановцев несколько дней подряд не создавалось условий в работе. Ее не обеспечивали кирпичем, раствором и фронт работ.

Вчера тов. Упорова также работала только шесть часов, за которые дневную норму она выполнила на 770 процентов, выложила 5436 штук кирпича. Тов. Упорова хорошо овладела техникой кладки кирпича, она вполне может перекрыть все кемеровские рекорды, но безобразное поведение Федорова и Сельдьева тормозит ее работу.

Новый стахановец правобережного Жилкомстроя

Вчера ряды стахановцев правобережного Жилкомстроя пополнились еще одним славным ударником социалистической стройки.

Каменщик правобережного Жилкомстроя тов. Новиков Афанасий Иванович, работая на забуровке котлована, дневную норму выполнил на 790 процентов, уложив 20 кубических метров бута в смену.

Новый рекорд забойщика Аксенова

Крайком ВКП(б)—тов. ЭЙХЕ

Дорогой Роберт Индрикович! На краевом совещании стахановцев я обещал перекрыть все рекорды, какие есть на нашем Кемеровском руднике по добыче угля.

Прочитав вашу замечательную речь, 17 декабря я спустился в шахту, чтобы сделать новый рекорд и за пять часов работы я вырубил на электросверле 6 1/2 отброса или 345 тонн, что составляет 2156 проц. к моей сменной норме.



Даю вам обещание, Роберт Индрикович, что первенство будет за мною. И при помощи нашего начальника, инженера—коммуниста тов. Рогова в ближайшие дни вся моя бригада будет стахановской.

Надеюсь встретиться с вами, тов. Эйхе, на всекузбасском слете стахановцев, где и поговорим подробно об успехах моей бригады.

Брежко жму вашу руку, забойщик Аксенов.

472 замеса в смену

Комсомольская бригада тов. Дрыкова на третьем строительном участке Азотстроя 19 декабря, работая по-стахановски, за 8 часов на бетономешалке „Рамсон“ вместо нормы 265 замесов, дала—472 замеса, перекрыв американские нормы.

По окончании работы на участке состоялся митинг с участием начальника Кемеровского комбинатстроя тов. Норкина и главного инженера Кемеровского комбинатстроя тов. Карцева. На митинге бетонщики бригады тов. Дрыкова уверенно заявили, что 20 декабря они дадут—500 замесов. Главный инженер Азотстроя тов. Лебедев с большим удовлетворением отмечает огромнейшие успехи молодежной бригады. С—в.

Удешевление строительства—решающее звено строительной программы 1936 года*)

Окончание доклада В. И. МЕЖЛАУКА на совещании по вопросам строительства в Центральном Комитете ВКП(б)

Строители должны понять, что для удешевления в указанных размерах стоимости строительства они должны добиться высокого роста производительности труда. Тем же решением ЦК ВКП(б) и СНК СССР поставили перед строителями задачу повысить производительность труда в 1936 г. не менее чем на 30 проц.

В то же время перед строителями поставлена задача снизить не менее чем на 25 процентов административно-хозяйственные расходы и не менее чем на 10 процентов стоимость строительных материалов, производимых на стройплощадках.

Мы имеем все основания считать, что эти задания могут быть полностью и безусловно выполнены.

Строители в 1936 году будут значительно лучше вооружены, чем в 1935 году. Если в 1935 году на стройках было 700 экскаваторов, а к началу 1936 года—1000 штук, то в 1936 году строители получат дополнительно еще 345 экскаваторов, при чем наряду с 0,35 кубными преимущественно-мощные подуровневые и кубовые экскаваторы. Если строительство вступило в 1935 году, имея 210 кранов «Деррик», то в настоящее время оно имеет 320 кранов, а в будущем году получит еще 300 кранов (6-пятнадцатитонные), что означает огромную механизацию труда строителей.

Мы намерены в 1936 году снабдить целый ряд строек гусеничными тракторами, которые раньше шли только в сельское хозяйство. Тяжелая промышленность в настоящее время настолько увеличила производство гусеничных тракторов, что мы в состоянии сейчас значительно количество производимых тракторов передать строителям. Но мы должны заранее предупредить строителей, что этот огромный парк механизмов не даст ожидаемого эффекта, если не будет обеспечен кардинальный перелом в отношении передаваемой строителям новой техники в использовании наличных механизмов.

Мы имеем, например, блестящие рекорды работ экскаваторов, но, к сожалению, высоко нормы их использования не стали еще массовым явлением и в целом использовано экскаваторов находится на весьма низком уровне.

Даже на такой стройке, как Москва-Волга канал, начиная с которой в Коган здесь присутствует, использование экскаваторов гораздо ниже и меньше, чем это возможно. Наркомтяжпром предлагает повысить норму использования экскаваторов на 55 процентов против нынешнего года. И он имеет для этого абсолютно все основания, потому что одна упорядоченная работа экскаваторов, работа экскаваторов по графику уже обеспечивает выполнение указанной нормы и их использования. А когда вы помножите этот рост в 55 процентов на новую массу экскаваторов, на массу подвижного состава паровозов и моторов, которыми решено комиссией товарища Молотова, рассматривавшей этот вопрос, решить вооружить наше строительство, то вы увидите, что правительство делает все необходимое, чтобы дать возможность строительству, по примеру промышленного производства, перевыполнять планы.

О полной реальности заданий по производительности труда говорят опыт лучших строек. В среднем за год выработка в день на человека на стройках составляет 25 рублей. В то же время Держинстрой за десять месяцев 1935 года добился того, что имеет выработку на человека в среднем 44 рубля 26 копеек. Электростальстрой—31 рубль 72 копейки. В целом по Наркомтяжпрому подрядные организации дают 31 рубль 50 копеек. Повысить на 30 процентов производительность, значит иметь выработку на человека всего-навсего 32 рубля 50 копеек в день, это для будущего года.

Голос. Мало.

Межлаук. Эта цифра, по моему, действительно, маленькая цифра. Правда, это средняя цифра, в нее входят и худшие и лучшие образцы работы. Сегодня мы послушаем вас и посоветуем с вами, какие обязательства перед вами следует поставить. Но есть много строительных организаций, которые работают плохо. Таковы, например, Металлстрой, Никопольстрой и так далее. Я видел, что когда речь шла о 30 процентах роста производительности труда некоторые товарищи вздыхали—вот так задание! А когда говорят о 32 рублях в день, они впадают в обморок, потому что практически они эту цифру уже перевыполнили. Поэтому 30 процентов являются минимальным заданием. Есть много строек, которые уже на сегодняшний день добились намечаемых результатов работы. А ведь

наша задача добиться подтягивания средних образцов работы к лучшим.

Голос. Задания по всему строительству или по частому?

Межлаук. Это чисто строительные работы, производящиеся строительными трестами за вычетом оборудования и монтажа, производимых поставщиками.

Решающее значение в выполнении задания по производительности труда принадлежит стахановскому движению. Можно ли поднять на 30 процентов производительность труда? Посмотрите, какие рекорды ставят стахановцы? Действующая сейчас норма кладки кирпича—1600 штук в день, а уже сейчас стахановцы кладут от 5 тысяч 500 штук кирпича в день до 9 тысяч и даже в отдельном случае 26 тысяч штук. 7 тысяч штук не является редкостью. Сколько нам надо для того, чтобы выполнить вышеуказанную производительность на 30 процентов в будущем году? Надо дать, примерно, 2100 кирпичей. Можно ли добиться этих норм?

Голос. Вполне.

Межлаук. Стахановцы Крамашстрой изо дня в день перевыполняют нормы на 200-300 процентов. Также стахановцы, как каменщики и огнеупорщики Касенко, Лапин, Пузанов, Полосенко, Черных, Гриценко, Шула выполняют нормы в 5-6 и больше раз.

На строительстве Московского тракторного завода электрические Суринцы выработали 240-250 процентов нормы. На строительстве дома Наркомтяжпрома паркетчик Минаев, внес изменения в конструкцию фуговочного станка, повысил нормы выработки в 4,5 раза. На строительстве Брянского мясокомбината штукатуры Радия отштукатурили 80 квадратных метров фасада или 500 процентов нормы. Плотники-свалубники бригады Дениско, вместе 14 квадратных метров, повысили норму выработки до 70 квадратных метров. Прекрасные образцы работы показали также стахановцы Самарин, Буров, Бурич, Журич, Агудин, Жарова, Скубенко, Юдин, Кробошников и ряд других. Эти примеры можно было бы умножить. На стройках имеются прекрасные работники, ломающие старые нормы и увеличивающие за собой других рабочих. Но, к сожалению, стахановцев на строительстве еще мало.

На строительстве еще нет той поддержки развитию стахановского движения, которое уже есть в промышленности. Вина за это лежит прежде всего на руководителях и инженерно-техническом персонале строек.

Стахановское движение—неисчерпаемый источник роста производительности труда. Оно остро ставит вопрос о необходимости пересмотра норм и установления их на более высоком уровне, не отменяя, а, наоборот, всемерно усиливая внедрение прогрессивной сделки оплаты труда.

Нельзя дальше терпеть такого положения, при котором рост заработной платы обгоняет рост производительности труда, что имело место вплоть до 1935 года. Лишь в текущем году впервые за ряд лет строители добились того, что темпы роста производительности труда обошли очень немногие темпы роста заработной платы. Задача предстоящего года—при дальнейшем росте заработной платы—добиться значительно большего роста производительности труда.

В 1936 году мы должны добиться упорядочения проектно-сметных работ. Необходимо указать, что после того небольшого шага вперед, который мы сделали в сокращении числа строек, но обеспеченных сметами и проектами, к концу 1935 года положение снова ухудшилось.

Число строек, которые не обеспечены проектами и сметами, у нас снова увеличилось. По данным на 10 декабря этого года из проверенных 2406 строек обеспечено утвержденными в установленном законом порядке проектами и сметами 1126 строек. Стоимость этих строек на будущий год—3 миллиарда 543 миллиона рублей, но обеспеченных проектами и сметами—5 миллиардов 364 миллиона рублей. Огромное количество строек, таким образом, не обеспечено как следует проектами и сметами.

На 1 января 1934 года было 826 строек, но обеспеченных проектами и сметами, на общую сумму работ 3 миллиарда 300 миллионов рублей. На 1 января 1935 года та же сумма строек, но обеспеченных проектами, осталось всего 316, с общей суммой работ на 2 миллиарда 300 миллионов рублей. А на 10 декабря 1935 года число таких строек опять выросло до 891.

По Наркомтяжпрому из 580 строек обеспечено проектами 320 и не

обеспечено проектами 260, при чем стоимость работ не обеспеченным проектами строек составляет 1 миллиард 300 миллионов рублей и не обеспеченным—800 миллионов рублей.

По Наркомтяжпрому обеспечены проектами строек со стоимостью работ на 324 миллиона рублей, а не обеспечены проектами строек стоимостью на 397 миллионов рублей.

По Наркомтяжпрому стоимость работ по стройкам, обеспеченным проектами, составляет 404 миллиона рублей и по не обеспеченным 318 миллионов рублей.

Орджионикидзе. Это стахановская цифра 318 миллионов рублей? (Смех).

Миноин. Это те строек, по которым проекты есть, но наркомом еще не утверждены.

Межлаук. Фактически на этих стройках проектов нет. Строители, приступая к работе, должны работать по твердому проектному заданию. А у нас, если нарком сметы не утвердил, получается так, что в процессе работы строительства любое задание, любой проект могут быть изменены. В очень многих случаях поэтому строительство ведется без настоящего проекта.

Нам нужно принять такое решение, которое устанавливает по отношению к сметам и проектам жесточайший порядок: изменение сметы может производиться только самим наркомом, будет ли это увеличение или уменьшение. Таким образом, чтобы дать проекту максимальную незыблемость, смета, утвержденная в пределах наркомата, может быть пересмотрена только наркомом.

Я уже указывал, что сметы, которые представляются на утверждение наркоматов, на утверждение правительства, оказываются очень часто неверными раздутыми.

Всем известен пример с автозаводом имени Сталина. Лихачевым, директором этого завода и прекрасным директором, достигнуты очень хорошие результаты в области производства, но вы знаете, что Серго резко раскритиковал его за строительство.

Серго выступал против Лихачева и сметы, которую тот представил на 800 миллионов рублей, сократил до 400 миллионов рублей. А сегодня Лихачев, не меня сметы, на эти же 400 миллионов рублей, благодаря стахановскому движению, увеличил мощность завода с 80 тысяч автомобилей до 110 тысяч автомобилей.

Орджионикидзе. Это делает уже сам Лихачев?

Межлаук. Да, это уже делает сам Лихачев.

По Краматорскому заводу вместо суммы 855 миллионов рублей Наркомтяжпрому были приняты 670 миллионов рублей, по Уралмашзаводу была представлена смета на 800 миллионов рублей, утверждена смета на 430 миллионов рублей. Это строительства, по которым были представлены просто дутые сметы.

Имеется десятка смет, в которых допущены ненужные излишества. Это относится, главным образом, к исполковскому и ведомственному строительству. Мы имеем бесчисленные дворцы советов и дома советов стоимостью в 40—20 миллионов рублей, т.е. стоимостью, превышающей стоимость Дома комитета СТО в Москве. Баку представил смету на 40 миллионов рублей, Ростов представил подобную же смету, и теперь вынужден сокращать строительство, исходя из сметы около 25 миллионов рублей. Это же относится к строительству театров, которое решением ЦК в прошлом году было сильно пересмотрено вследствие допущенных излишеств.

Самая стоимость проектирования также ложится большим бременем на строительство. Мы думаем, что целесообразно ограничить стоимость проектирования максимум в полтора процента капиталовложений по промышленному строительству и два процента для более сложных строек. Между тем если вы посмотрите такие строек, как ВИСМ (всесоюзный институт экспериментальной медицины) со стоимостью около 100 миллионов рублей, то вы увидите, что хотя к проекту еще не приступали, но расходы этого здания, которые были нарисованы нашими архитекторами, уже обошлись в 600 тысяч рублей, то-есть 0,6 в тех полтора процентах от стоимости строительства, которые мы намерены затратить на весь проект с рабочими чертежами. Строители дома ТАСС, стоимость его максимум 12-15 миллионов рублей, на эскизное рисование, затратили 200 тысяч рублей.

Надо указать, что цены в Москве на проектирование высоки. Если сопоставить нормы мастерских Моссовета и нормы других проектных организаций, то окажется, что мос-

ковские нормы значительно выше. Так, например, проектирование жилищного дома в 23 тысячи кубометров по нормам Моссовета стоит 21,3 тысячи рублей, по нормам Промстройпроекта 15 тысяч. Проектирование гостиницы на сто номеров стоит по нормам мастерских Моссовета 30,9 тысячи, по нормам Промстройпроекта 18,2 тысячи рублей, фабрики-кухни—35,8 тысячи и 17,8 тысячи, то-есть в два раза дороже. Это говорит о том, что мы должны значительно удешевить стоимость проектирования. Мы не добьемся разрешения этого вопроса до тех пор, пока не приведем в полный порядок эти организации, имеющие огромный опыт и ценность, но и очень много недостатков, качество проектов и смет зачастую плохое, сроки составления проекта затягиваются. Очень слабые результаты мы имеем по типизации строительства. Сейчас каждый наркомат выпускает для себя проекты. Архитектурные чертежи используются в очень малой степени, а между тем они имеют величайшее значение.

Орджионикидзе. Правильно.

Межлаук. Стоит эти миллионы рублей, но не используются. Я уверяю, что все начальные проектные организации подтвердят, что совершенно ничтожное количество старых чертежей было использовано. Только в Гипромгос в Ленинграде это дело поставлено на должную высоту.

Улучшение в работе строительств должно сопровождаться механизацией и повышением качества рабо-

ты промышленности стройматериалов, которая в еще большей степени, чем строительство, отстает в перестройке своей работы.

Слабая механизация и отсутствие старых кадров рабочих характерно и для промышленности стройматериалов. Правда, мы уже создали крупные прекрасные механизированные предприятия.

Орджионикидзе. Хорошие заводы. Межлаук. Для улучшения работы промышленности стройматериалов правительство и партия наметили целый ряд существенных мероприятий.

В 1936 году на реконструкцию и строительство предприятий строительных материалов выделяется около 600 миллионов рублей, в том числе только на механизацию свыше 350 миллионов рублей. Правительство обязывает Наркомтяжпром достроить и дооборудовать заводы железобетонных конструкций и изделий в Павлово и Ленинграде, организовать в Москве, Ленинграде, Днепрпетровске и Свердловске центральные заводы готового бетона с механизированными складами и инертных материалов.

В 1936 году должны быть механизированы 54 крупнейших карьеров нерудных ископаемых, 23 крупнейших кирпичных завода, 27 известковых и 21 алебастро-гипсовый. Наркомтяжпром должен наладить для обеспечения механизации мелких и средних карьеров производство передвижных электростанций мощностью от 25 до 150 киловатт-

рядом с приведенным строительством в полную боевую готовность по выполнению задач 1936 года путем немедленного улучшения и упорядочения дела, немедленного использования и широкого перенесения на всю строительную промышленность опыта стахановского движения, надо теперь же начать подготовку строительства к работам по следующим лет.

Основой для упорядочения и удешевления строительства является переход к индустриальным методам строительства с постоянными организациями, радиолагающими развитой материально-технической базой—механизмами, транспортом, оборотными средствами, жилищами и постоянными кадрами строителей.

Вместе с тем мы должны всемерно форсировать производство строительных материалов, выделить на это дело в 1936 году гораздо больше средств по сравнению с теми, которые выделяли до сих пор. Особое внимание должно быть уделено созданию крупного промышленного производства строительных деталей, полуфабрикатов и конструкций, дающего возможность превратить стройку в место сборки различных полуфабрикатов и деталей.

Все хозяйственные нормократы и

Основные кадры строителей являются вчерашними колхозниками и единоличниками, не прошедшими школы крупного промышленного производства. Тем более настоятельной является задача развертывания массово-политической работы по социалистическому перевоспитанию миллионов массы строителей.

Нужно прямо сказать, что многие партийные и профессиональные организации на стройках работают плохо и до сих пор не сумели развернуть работу таким образом, чтобы спаять всю армию строителей в сплоченный коллектив. Лучшее доказательство этому—слабое развертывание стахановского движения.

В центре внимания партийных и профессиональных организаций должно быть прежде всего работа по развертыванию стахановского движения и помощи стахановцам по повышению производительности дисциплины, по созданию таких материально-бытовых и культурных условий, которые обеспечили бы скорейшее создание постоянных кадров строителей.

Как вы видите, Центральным Комитетом и правительством намечена целая система мероприятий охватывающих все стороны строительного производства, с тем чтобы в кратчайшее время вывести строитель-

ство в ряды передовых отраслей народного хозяйства.

Мы осуществляли первую пятилетку строительства с огромным пафосом строительства. На январском пленуме ЦК партии товарищ Сталин указывал, что во второй пятилетке пафос строительства мы должны доложить пафосом освоения новой техники.

Мы должны в строительстве соединить пафос строительства с хозяйственным расчетом, с борьбой за снижение стоимости строительства, с развитием и подъемом стахановского движения. И тогда этот пафос строительства, соединенный с освоением новой техники, подкрепленный огромной помощью пролетарского государства, вооруженный хозяйственным расчетом, даст такие результа-

ты, о которых мы недавно не могли еще и мечтать.

Мы вкладывали в капитальное строительство в 1936 году около 32 миллиардов рублей, почти в два раза больше, чем в 1933 году. Это огромнейшая сумма. Мы должны в 1936 году строить дешевле, в срок и хорошо. Дело, товарищи строители, за вами! Вид, лучшее и передовое, мы поднимать отстающих.

Наша родина вправе рассчитывать, что армия строителей, орденосцы первой и второй пятилетки, стахановцы, люди, показавшие высокие образцы новой производительности труда, под руководством нашего великого вождя и учителя товарища Сталина выполнят поставленные перед ними задачи (Бурные аплодисменты).

часов и соответствующим выбором агрегатов.

В цементной промышленности должно быть закончено строительство шести заводов, реконструированы и расширены семь заводов.

Эта огромная работа по реконструкции промышленности полностью обеспечивает возможность выполнения заданий по снижению себестоимости.

Стоимость нерудных ископаемых в 1936 году должна быть понижена не менее чем на 15 процентов против плановой себестоимости 1935 года, по крупным карьерам на 20 процентов, по цементной промышленности на 10 процентов, по кирпичной промышленности на 15 процентов, по известкам на 25 процентов и по алебастру на 20 процентов. Каждый процент снижения повышает соответствующий потенциал правительства по линии механизации, по линии ассигнований на реконструкцию предприятий. Каждый процент понижена стахановским движением, которое развивается в промышленности строительных материалов.

Только на этом пути, на пути превращения нашей строительной промышленности в настоящую строительную индустрию, осваивающую новую технику, на базе тех механизмов, которыми сейчас уже обладает промышленность строительных материалов, которые являются в нем заделом, можно двинуться вперед гораздо быстрее и лучше чем до сих пор.

3. За индустриальные методы строительства

СНБ союзных республик должны немедленно приступить к созданию, на базе существующих строительных трестов и контор постоянных действующих строительных организаций с тем, чтобы в 1936 году ими были выполнены по НКТП не менее 70 процентов, по НКПС—65 процентов, по НКЛП—70 процентов и по НКПП—65 процентов всего объема крупного строительства.

Организация этих постоянных строительных организаций и взаимоотношения друг с другом на площадке должны быть тщательно продуманы. С заказчиком строительных организаций должны быть оформлены специальные специальные договоры (подряды).

Именное организационных фирм строительства в указанный направили даст нам возможность создать мощную, технически вооруженную строительную индустрию, все время накапливающую опыт и кадры.

При старом хозяйственном способе осуществления работ добиться закрепления в строительстве постоянных кадров, накопления опыта им не могли. Стройка закатывалась, кадры разбегались, пропадали накопленный опыт. Сохранялись лишь руководящие, да и те не всегда, кадры строителей.

Ясно, что с ростом в столь ог-

ромных масштабах строительства, с такими полустарыми методами организации строительства мы дальше идти не можем.

Нужно всеми силами концентрировать с той же энергией на строительство, которую в промышленности мы при выдвинули еще в 1932-1933 годах.

За девять месяцев текущего года на наших стройках 175 процентов в списочному числу строительных рабочих приняты и 172 процента ушли. Это ведь настоящий приток новой крови, без ликвидации которого нам не справиться с теми огромными задачами, которые поставлены в области строительства партии и правительствам.

Для постоянных рабочих должна быть установлена лучшая оплата труда, хорошие жилищные условия. Лишь тогда мы создадим настоящие кадры строительных рабочих. Ясно, что эта задача за один год решена быть не может, но ее нужно решать изо дня в день и лишь тогда мы с ней справимся.

Нет нужды подчеркивать, что создавая постоянные строительные организации, работающие на основе договоров, мы тем самым создаем базу для упорядочения финансового хозяйства строек, внедрения хозрасчета и усиления контроля рублей.

4. Усилить партийно-массовую работу

Основными задачами строительства в ряды передовых отраслей народного хозяйства.

Мы осуществляли первую пятилетку строительства с огромным пафосом строительства. На январском пленуме ЦК партии товарищ Сталин указывал, что во второй пятилетке пафос строительства мы должны доложить пафосом освоения новой техники.

Мы должны в строительстве соединить пафос строительства с хозяйственным расчетом, с борьбой за снижение стоимости строительства, с развитием и подъемом стахановского движения. И тогда этот пафос строительства, соединенный с освоением новой техники, подкрепленный огромной помощью пролетарского государства, вооруженный хозяйственным расчетом, даст такие результа-

ты, о которых мы недавно не могли еще и мечтать.

Учебка стахановцев на жилищном строительстве

Управление Жилкомстрой для поднятия теоретического и общеобразовательного уровня стахановцев организовало школу по изучению чертежного дела. Программа школы рассчитана на 80 учебных часов: чертежное дело 20 часов, общеобразовательные предметы—русский язык и математика—40 часов и 20 часов политпромата. Занятия проходят 10 раз в месяц по 2 часа в день. В школу записалось двадцать человек. Все записавшиеся имеют образование в объеме 4-5 классов. Общеобразовательные предметы—математика и русский язык, которые ведут педагоги четвертой школы, дадут знания за 6 и 7 класс средней школы.

Первое занятие школа провела 15 декабря.

С первого января 1936 года Жилкомстрой открывает для стахановцев и отличников специальные производственно-технические курсы на 75 человек, на которых будут обучаться 25 человек каменщиков и 50 штукатуров. Курсы рассчитаны на 370 учебных часов.

Эти курсы будут давать не только теоретическую, производственную и общеобразовательную подготовку в объеме знаний, необходимых для низового командного состава бригадиров и десятников. На курсах будут проходить предметы родной язык, технические расчеты, чертежное дело, специальная технология, производственное обучение. Занятия будут проходить 4 раза в шестидневку по 3 часа в день.

Учебка стахановцев на жилищном строительстве

Управление Жилкомстрой для поднятия теоретического и общеобразовательного уровня стахановцев организовало школу по изучению чертежного дела. Программа школы рассчитана на 80 учебных часов: чертежное дело 20 часов, общеобразовательные предметы—русский язык и математика—40 часов и 20 часов политпромата. Занятия проходят 10 раз в месяц по 2 часа в день. В школу записалось двадцать человек. Все записавшиеся имеют образование в объеме 4-5 классов. Общеобразовательные предметы—математика и русский язык, которые ведут педагоги четвертой школы, дадут знания за 6 и 7 класс средней школы.

Первое занятие школа провела 15 декабря.

С первого января 1936 года Жилкомстрой открывает для стахановцев и отличников специальные производственно-технические курсы на 75 человек, на которых будут обучаться 25 человек каменщиков и 50 штукатуров. Курсы рассчитаны на 370 учебных часов.

Эти курсы будут давать не только теоретическую, производственную и общеобразовательную подготовку в объеме знаний, необходимых для низового командного состава бригадиров и десятников. На курсах будут проходить предметы родной язык, технические расчеты, чертежное дело, специальная технология, производственное обучение. Занятия будут проходить 4 раза в шестидневку по 3 часа в день.

Учебка стахановцев на жилищном строительстве

Управление Жилкомстрой для поднятия теоретического и общеобразовательного уровня стахановцев организовало школу по изучению чертежного дела. Программа школы рассчитана на 80 учебных часов: чертежное дело 20 часов, общеобразовательные предметы—русский язык и математика—40 часов и 20 часов политпромата. Занятия проходят 10 раз в месяц по 2 часа в день. В школу записалось двадцать человек. Все записавшиеся имеют образование в объеме 4-5 классов. Общеобразовательные предметы—математика и русский язык, которые ведут педагоги четвертой школы, дадут знания за 6 и 7 класс средней школы.

Первое занятие школа провела 15 декабря.

С первого января 1936 года Жилкомстрой открывает для стахановцев и отличников специальные производственно-технические курсы на 75 человек, на которых будут обучаться 25 человек каменщиков и 50 штукатуров. Курсы рассчитаны на 370 учебных часов.

Эти курсы будут давать не только теоретическую, производственную и общеобразовательную подготовку в объеме знаний, необходимых для низового командного состава бригадиров и десятников. На курсах будут проходить предметы родной язык, технические расчеты, чертежное дело, специальная технология, производственное обучение. Занятия будут проходить 4 раза в шестидневку по 3 часа в день.

Учебка стахановцев на жилищном строительстве

Управление Жилкомстрой для поднятия теоретического и общеобразовательного уровня стахановцев организовало школу по изучению чертежного дела. Программа школы рассчитана на 80 учебных часов: чертежное дело 20 часов, общеобразовательные предметы—русский язык и математика—40 часов и 20 часов политпромата. Занятия проходят 10 раз в месяц по 2 часа в день. В школу записалось двадцать человек. Все записавшиеся имеют образование в объеме 4-5 классов. Общеобразовательные предметы—математика и русский язык, которые ведут педагоги четвертой школы, дадут знания за 6 и 7 класс средней школы.

Первое занятие школа провела 15 декабря.

С первого января 1936 года Жилкомстрой открывает для стахановцев и отличников специальные производственно-технические курсы на 75 человек, на которых будут обучаться 25 человек каменщиков и 50 штукатуров. Курсы рассчитаны на 370 учебных часов.

Эти курсы будут давать не только теоретическую, производственную и общеобразовательную подготовку в объеме знаний, необходимых для низового командного состава бригадиров и десятников. На курсах будут проходить предметы родной язык, технические расчеты, чертежное дело, специальная технология, производственное обучение. Занятия будут проходить 4 раза в шестидневку по 3 часа в день.

Учебка стахановцев на жилищном строительстве

Управление Жилкомстрой для поднятия теоретического и общеобразовательного уровня стахановцев организовало школу по изучению чертежного дела. Программа школы рассчитана на 80 учебных часов: чертежное дело 20 часов, общеобразовательные предметы—русский язык и математика—40 часов и 20 часов политпромата. Занятия проходят 10 раз в месяц по 2 часа в день. В школу записалось двадцать человек. Все записавшиеся имеют образование в объеме 4-5 классов. Общеобразовательные предметы—математика и русский язык, которые ведут педагоги четвертой школы, дадут знания за 6 и 7 класс средней школы.

Первое занятие школа провела 15 декабря.

*) Начало см. в № 245 за 18 декабря.

ЧЛЕНЫ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА ДОЛЖНЫ ПРИТТИ К СВОЕМУ X СЪЕЗДУ С НОВЫМИ ПОБЕДАМИ И ДОСТИЖЕНИЯМИ

(Из обращения ЦК ВЛКСМ.)

Районное собрание сельских комсомольцев

Два дня—9 и 10 декабря—продолжалось районное собрание комсомольцев. На собрании присутствовало 70 человек. Обсуждались самые актуальные вопросы, которые волнуют каждого сельского комсомольца и комсомольскую организацию в целом. Проработались два исторических речи товарища Сталина (на первом всесоюзном совещании стахановцев и на совещании комбайнеров). Второй вопрос—развертывание политико-массовой и культурной работы на селе, в связи с подготовкой к десятому Всесоюзному съезду ВЛКСМ.

Такое собрание проводилось впервые. Комсомольцы с'ехали со всех концов района. Здесь были не только Березовки и из таежной Андреевки. Во многих колхозах района речи товарища Сталина уже проработаны. Колхозники проявляют большой интерес к речам тов. Сталина и в ответ повышают качество своей работы.

Но в ряде колхозов комсомольцы работают плохо, они не организуют массу колхозной молодежи на проработку речи товарища Сталина и не переносят стахановские методы работы в сельское хозяйство. Обо всем этом комсомольцы рассказали в своих выступлениях.

Особый интерес со стороны комсомольцев, приехавших на собрание, вызвал второй вопрос. Перед тем, как перейти к культурно-массовой и политической работе на селе, остался от культурного роста колхозников. Многие комсомольцы работают плохо, комсомольская организация не организована. И в этом, прежде всего, виноваты сами комсомольцы и комсорги.

Важнейшие партийные организации в коммунистических организациях от помощи в работе деревенских организаций. Городской комитет комсомола за последнее время совсем перестал руководить колхозными комсомольскими организациями. Никаких указаний и помощи со стороны горкома за последнее время не было.

Сейчас стоит в том, чтобы поднять всю массу комсомольцев на ликвидацию недостатков и проработку в развертывании массовой работы на селе, на проведение большевистской подготовки к X съезду ВЛКСМ. В эту работу должны включиться все комсомольцы и коммунисты села.

В горкоме ВКП(б)

19 декабря в горкоме ВКП(б) состоялось совещание секретарей парткомов и партгоров. На этом совещании секретарь горкома ВЛКСМ т. Калганов ознакомил руководителей первичных партийных организаций с планом проведения отчетно-перевыборной кампании в комсомольских организациях и потребовал от них оказания большевистской помощи в этой важнейшей работе.

Секретарь горкома ВКП(б) тов. Лукин обратил в с'ех секретарей парткомов и партгоров в с'ех уша ять на очередных заседаниях парткомов и собраниях партийных групп доклады руководителей первичных комсомольских организаций в партийных приложениях, оказывать практическую помощь в составлении планов отчетно-перевыборной кампании, вовлечь в эту кампанию всех комсомольцев и комсомолок, обеспечить развертывание большевистской критики и самокритики и широкой демократии.



НА СНИМКЕ: участники краевого слета трактористов и комбайнеров т.т. ИНОЗЕМЦЕВ (тракторист МТС), ТРУШЛЯКОВ (комбайнер МТС), ШИТИКОВ (тракторист Кедровского совхоза) и ПЕРЕВАЛОВ (совхоз № 47).

Наши неотложные задачи

(Из выступления секретаря горкома ВЛКСМ тов. Калганова.)

В нашей стране в текущем году достигнуты неслыханные успехи. Донбасский шахтер Алексей Стаханов хорошо овладел техникой отбойного молотка и дал небывалую выработку углядобычи. Героиня Мария Демченко выполнила обещание, данное волею народа товарищу Сталину, и добилась получения 500 тонн свеклы с гектара. Все это говорит о том, что коммунистическая партия и советское правительство создали все условия для роста социалистической производительности труда, для важной жизни. А раз жизнь становится важной, то и культурный рост рабочего класса и колхозников с каждым годом повышается.

В связи с общим культурным ростом колхозного населения, какие задачи стоят перед нами — комсомольцами колхозов и совхозов?

Наступила зима. Хлеб давно прибран в амбары. Основная работа у нас сейчас это подготовка к весеннему севу и уход за скотом: подвозка корма, чистка конюшен, выращивание молодняка и т. д. Тем не менее у молодежи остается много свободного времени. Задача состоит в том, чтобы это свободное время использовать для учебы.

У нас еще много молодежи и комсомольцев совсем неграмотных. Надо организовать школы для взрослых. Но, есть и такая часть комсомольцев, которые мало-мало научились расписываться и вкисать этикетки. Это неправильно. Надо покончить с кичливостью и пойти в школу учиться математике, русскому языку, естественным наукам. Мышлению зимой надо сделать зимой похода за учебу.

Здесь многие товарищи выступили и говорили о стахановском движении. Это, конечно, правильно. Но, знаете, что стахановское движение немислимо без овладения техникой, высокой урожайности немислимо без знания агротехнических мероприятий. А у нас еще есть такие вредные разговорчики, и к сожалению, не только среди высшей молодежи, но и комсомольцев.

— Что нам изучать технику в сельском хозяйстве? Мы и так ее знаем, не так-то она мудрена — плуг да борова.

Такие настроения нам могут принести вред, потому что это классово-враждебные настроения, направленные против политики нашей партии и с нами надо вести решительную борьбу. Наше сельское хозяйство обогатилось первоклассной техникой. Нигде в буржуазных странах не применяется в таком большом количестве комбайны, как у нас. Комсомольцы должны взять на себя

инициативу по организации технической учебы в колхозах.

Вождем коммунистической партии товарищ Сталин на совещании с комбайнерами поставил перед нами ответственную задачу: в ближайшем будущем, года через три-четыре ежегодное производство хлеба довести до 7-8 миллиардов пудов. В выполнении указания товарища Сталина комсомольцы должны быть впереди. Поэтому мы должны поставить перед собой серьезную и почетную задачу: при каждом колхозе организовать опытные участки. Руководство работ на этих участках возложить на комсомольцев. На примере сбора высокого урожая с этих участков мы должны доказать возможность в течение ближайшего 1-2 года получения высокого урожая у нас в районе и в каждом колхозе, следует только работать честно и беречь колхозное добро.

Следующей задачей является повышение культурного уровня комсомольцев. С этим делом обстоит неважно. Мы вот летом об'езжали колхозные таборы Кедровского и Березовского сельсоветов, которые называются «Колхозная школа». Конечно, станы ни в какой степени не оправдывают названия. Ну, какая это культура: когда грязное помещение, клопы. С этим надо, товарищи, вести борьбу. Ведь можно же сделать отдельные комнаты и для девушек и для ребят, можно держать комнаты в чистоте, можно и нужно организовать развлечения молодежи.

Литературы на колхозных станах не было. Сейчас надо проверить, какая литература есть в колхозных библиотеках, негодную выбросить. Проверить, выписывают ли комсомольцы газеты. Вы знаете, в прошлом году Даварь Моисеевич Каганович перед колхозниками Московской области поставил такую задачу: каждому колхознику за зиму прочесть по одной художественной книге. Мы тоже должны поставить такую задачу: каждый комсомолец должен выписать газеты и прочесть также за зиму минимум по две — три книги из художественной литературы.

Для всего ленинского комсомола приближается знаменательное событие. Скоро в Москве соберется X-й Всеобщий съезд комсомола. Съезд мы должны встретить с отличной постановкой внутрисюзной работы. А с этим у нас не все благополучно. Вот мы были в Кедровском совхозе. Комсомольские собрания там проводятся плохо, неорганизованы. Бывший секретарь комсомольского комитета Офицеров к собра-

ниям никогда не готовился. Здесь же писались большие резолюции, но они не выполнялись. От этого падал авторитет организации.

Многие комсомольские организации имеют большую задолженность по членским взносам. Очень скверно обстоит дело с «комсомольским хозяйством». Мы имеем много фактов, когда комсомольцы перешагивают границы в комсомольском биле: марают, врут и есть случаи — терпят. С таким безответственным отношением к внутрисюзной работе надо решительно покончить.

Проводя подготовку к десятому съезду, надо именно с этого и начать выправлять работу комсомола. Надо научиться хорошо, культурному проводить собрания, во-время платить членские взносы, беречь союзный билет, повысить бдительность и способность организации.

Все эти задачи, конечно, легко выполняются. Требуется только много работы. Не бота. Я не растаял, кропотливый работник. Хочу сказать, что здесь вы должны быть без посторонней помощи. В вашей работе должны оказывать помощь первичные партийные организации, особенно городской комитет комсомола.

Проявляйте больше инициативы, хорошие начинания, больше требуйте. Больше бойтесь, а больше делайте, покажите образцы хорошей работы в колхозах. По-большевистски реализуйте указания товарища Сталина, данное им на совещании стахановцев и комбайнеров.

Главная наша задача—это большевистское проведение отчетно-перевыборной кампании руководящих комсомольских органов. Эта важнейшая кампания должна пройти под знаком мобилизации всех сил ленинского комсомола на выполнение указаний товарища Сталина о воспитании молодого поколения в духе коммунизма, под знаком большевистской самокритики недостатков воспитательной работы комсомола, усиления классовой бдительности.

Вместе с этим надо добиться коренного улучшения пропаганды ленинизма, повышения качества всей воспитательной работы среди молодежи, пионеров и в школах и усиления роли комсомола в стахановском движении. Необходимо обеспечить выдвижение лучших комсомольцев и комсомолок в руководящие органы комсомола.

Отчетно-перевыборную кампанию надо провести так, чтобы она оживила всю нашу внутрисюзную работу. Это будет лучшей подготовкой к X съезду ленинского комсомола.

Партийная организация не помогает

(Тов. Прохоркин—комсорг колхоза им. Карла Маркса.)

Надо сознаться, наша комсомольская организация работала до сих пор плохо. У нас в деревне много базалаек, гитар, гармошек. Но мы до сих пор не организовали все эти силы в один коллектив. Нам бы можно организовать целый оркестр, мы имеем для этого все возможности. Но как-то все проходило мимо этого.

Внутрисюзная работа в нашей комсомольской организации проводится плохо. Собрания мы еще не научились проводить. Часто бывает так: назначим собрание, а потом не соберемся и оно срывается. То или иное мероприятие, которое мы планировали проводить на собраниях, оно откладывается. Желание работать, как

у меня—комсорга, так и у других комсомольцев, есть. Нам нужна только серьезная помощь. А вот этой-то помощи от наших коммунистов и горкома комсомола мы не получаем.

У меня, как у комсорга, возникло много вопросов. С этими вопросами я иду в комитет своего колхоза Черепанову. Вместо помощи Черепанов всегда говорит:

— Помочь ничем не могу.

Я считаю такое поведение Черепанова неправильным. Партийная организация в работе комсомольской организации должна систематически оказывать помощь.

По-серьезному засесть за учебу

(Тов. Бородин—колхоз «Искра первая»)

Я хочу рассказать о комсомольской учебе. В нашем колхозе учеба среди комсомольцев не организована. Создавалась как-то школа для взрослых. Но она теперь не работает. Комсомольцы поэтому не работают над повышением своего общеобразовательного уровня.

В результате у нас много таких фактов, когда колхозники—старикам гораздо больше осведомлены в новостях, которыми богата наша страна, нежели комсомольцы. Вот шестидесятилетний старик колхозник Носков. Он является аккуратным читателем газет и хорошо знает, что

происходит в нашей стране и за границей. Он любит спорить с комсомольцами по политическим вопросам. Из споров всегда выходит победителем, а наши комсомольцы мало читают газеты.

Культурный уровень колхозников вырос. И конечно, если только комсомольцы не будут учиться, не будут повышать общеобразовательный и культурный уровень, они останутся отсталыми и будут пользоваться авторитетом у колхозников. Следовательно, надо по-серьезному засесть за учебу, за чтение газет и литературы.

Не допустим падежа молодняка

(Тов. Микриевский—Щегловский совхоз)

Как только были получены речи товарища Сталина, политотдел, партийная и комсомольская организации нашего совхоза развернули широкую пропаганду этих речей, великодушная программа на несколько лет вперед.

Эти речи товарища Сталина у нас доведены до сознания каждого рабочего, работницы и домохозяйки. Они проработаны на партийных, комсомольских собраниях, во всех бригадах и во квартирах рабочих.

Рабочие и работницы свиноводческой фермы № 3, в которой я работаю в качестве заведующего фермой, проработали речи товарища Сталина, дали твердое большевистское слово довести отход (падеж) молодняка до нуля. Эту задачу невозможно разрешить без хорошего знания зоотехники. Поэтому мы ввязались за учебу и упорно, по-комсомольски овладевали техникой своего дела. У нас организо-

ван и регулярно работает кружок по изучению зоотехники. Все рабочие и работницы фермы посещают кружок и обязались сдать технический экзамен.

Наряду с этим я лично регулярно—раз в пятидневку—провожу бригады производственные совещания по обмену опытом.

Некоторые рабочие и работницы у нас неграмотные, поэтому мы очень много внимания в кружке по зоотехнике, да и вне его, мы уделяем

вниманию делу чтения книг. Не это препятствие мы скоро преодолеем, у нас организована школа для взрослых и теперь все неграмотные учатся. Овладев техникой, мы несомненно выполним взятые обязательства, не допустим ни одного случая падежа молодняка.

Жестко расправляться с саботажниками стахановского движения

(Тов. Довиденко—совхоз № 327)

Когда волею стахановского движения прокатилась по нашей необъятной стране, в нашем совхозе нашлись люди, которые начали говорить, что стахановские методы работы применимы только в промышленности. В сельском хозяйстве нельзя работать стахановскими методами. Партийная и комсомольская организация совхоза первое время не дали соответствующего отпора этим классово-враждебным рассуждениям.

Когда мы получили речь вождя коммунистической партии товарища Сталина на первом всесоюзном совещании стахановцев, то поняли, что мы допустили большую ошибку в поведении решительную борьбу за применение стахановских методов в промышленности в сельском хозяйстве.

Речь товарища Сталина была проработана на партийном и комсомольском собраниях. Было редкое переключение от разговоров к практическим делам. Когда проработали речь товарища Сталина на рабочих собраниях, те рабочие сразу согласились перейти на работу по-стахановски. Тракторист Басенко, работая на ремонт тракторов, перешел на стахановский метод работы и стал выполнять производственную программу на 250 и 300 процентов.

Но наряду с теми, кто с большим желанием и энтузиазмом стали применять стахановские методы работы, в совхозе появились и такие люди, которые саботируют работу стахановцев. Вот саботажники Никитов, Седых, Солдатов. Они всякими наперями издевались над стахановцами. Срывали работу трактористов-стахановцев, тормозили своевременную подготовку фронта работы для стахановцев.

Поведение саботажников стахановского движения было обсуждено на рабочих собраниях. Рабочие единодушно высказались за то, чтобы немедленно убраться из совхоза. Пусть классово-враждебные элементы не говорят о том, что стахановские методы работы не применимы в сельском хозяйстве. Мы на практике доказали, что работать по-стахановски в сельском хозяйстве можно и это будет давать большую пользу как для сельского хозяйства, так и для государства.

Работа без брака

Выставщик жженого кирпича этого цеха первой группы карьеродов т. Овчинников за семь часов работы при норме 3800 штук кирпича дает 7 тысяч, выполняя дневное задание на 184,2 процента, за работавшая не 11 минут 55 секунд за семь часов работы.

Тов. Овчинников, работая на кирпичном заводе с 1934 года, за все время не имел ни одного случая брака кирпича.

Письмо родным

Стахановец комсомолец Пята Толкунов написал письмо своим родителям. Родители находятся в Свердловском районе, в колхозе имени Яковлева. С разрешения автора мы публикуем это письмо в печати.

Дорогой отец, Николай Петрович и дорогая мать, Валентина Павловна! Спешу сообщить вам о своей жизни, работе, о своей радости. Начну немного издалека. Помните ли и поддался влиянию «улицы» и ушел тогда от вас. Я стал беспризорником. Советская власть помогла мне исправить ошибку. Сейчас я работаю на Кемеровском коксохимическом заводе аппаратчиком.

Помнишь, мама, ты говорила мне: «На рост ты, Петруша, маленький, слезы то у тебя не так то много. Не сможешь на заводе работать». Не обижайся, мама, но я тебе скажу, что ты ошиблась. Секрет работы на заводе заключается не в силе, а в том, как овладеть техникой работы.

Пришел я на завод в 1933 году. Тогда мне сказали, что задание куба, на котором я работаю, три тонны. Предельная норма куба 5 тонн.

Надо сознаться, что я плохо работал. Иногда программу выполнял, иногда не выполнял. Причиной этому являлись старые методы работы, старые «предельные» нормы. Но вот нашелся такой человек, который смело повел борьбу за высокую производительность труда. Мы видели слышали о шахтере Алексее Стаханове (о нем вся страна знает). Он заменил старые, отжившие методы работы—новыми. И прочитал о его новых методах и применил их у себя на производстве. И вот как результат этой работы по-новому, и хорошо овладев техникой и дал семь тон выработанных веществ, а потом 9 тонн и позднее уже выработку веществ довел до 11 тонн.

Я разбил «научно-обоснованные» нормы и стал стахановцем. Стахановцы—это самые лучшие лю-

ди страны. За хорошую работу я был послан в Новосибирск на крайнее совещание стахановцев.

В Новосибирск мы ехали в особом вагоне. С нами ехал начальник строительства Кемеровского комбината тов. Норкин. Было весело. Мы все вместе смеялись и пели песни. Восьмого декабря вечером открылось крайнее совещание стахановцев. Первое слово получил знатный человек нашей станы—прокопьевский угольщик Борисов. За ним еще выступили стахановцы.

Деятого наш слет в работе приступил с утра. Опять выступили делегаты со всех концов Большого Кузбасса. На совещании присутствовали товарищи Эйхе, Грядинский, Пантюхов (секретарь Крайкома ВЛКСМ). Когда выступили делегаты, то руководители Западно-Сибирского края так просто вступили с ними в разговор. А которые стеснялись, тех товарищи Эйхе подбодрял шуткой. Теперь о самой большой радости. После обеда мы только уселись и затихли, как вдруг из-за стола гремло выкрикнули:

— Слово имеет аппаратчик Ке-

меровского коксохимзавода т. Толкунов!

Мне как то не верилось: неужели, думаю это мне представляли слово. Волнуясь. А тут слышу меня под бок товарищи толкают: иди, что ты сидишь, ведь здесь же все свои. Да, здесь были действительно, все свои. Одна семья трудового народа. Волнуясь, я начал говорить.

Рассказал о своей жизни и о своей работе. Меня часто прерывали аплодисменты. А когда я стал говорить о рекордной производительности труда ко мне повернулись тов. Эйхе и так просто по-отцовски спросил: «Тебя наверно перекрыли уже там, на заводе, пока ты здесь на совещании?»

— Получил сообщение, что перекрыли—ответил я. Подумал невольно, а потом от чистой души завывал товарищу Эйхе:—Приеду домой и перекрою товарищ, дам 12 тонн. Мне очень долго аплодировали. На этом я закончил. Моя речь была напечатана в краевой газете «Советская Сибирь».

С гордостью могу сообщить вам, дорогие родители, что я свое ком-

сомольское слово сдержал. 17 декабря за смену я выдал 12 с половиной тонн продукта.

Еще сообщу одну радость. Секретарь Крайкома комсомола тов. Пантюхов, когда узнал о моей рекордной работе, прислал мне в Кемерово приветственную телеграмму. На совещании мы с ним встретились. Тов. Пантюхов долго беседовал со мной. Спрашивал о моей жизни, работе. Я все ему рассказал.

Несколько слов о своей личной жизни. Я женился. Помнишь, мама, я тебя писал про одну хорошую заборатку, комсомолку Нюру? Вот она вышла за меня замуж. Она хороша физкультурница. Теперь часто, после работы, мы с ней ходим на лыжах в бор со снежной крутизной покатаются.

Передай привет моему другу детства Пете Андрееву. Слыхал—он уже тракторист. Это хорошо. А я вот аппаратчик-стахановец.

Желаю всего хорошего в вашей жизни дорогие. Будьте здоровы.

Ваш сын—Петя Толкунов.

Итало-абиссинская война

Сводка военных действий

Корреспондент Рейтер в Адис-Абебе сообщает, что итальянские войска возобновили наступление на огаденском фронте. После бомбардировки, произведенной девятью самолетами, итальянская туземная пехота, поддержанная танками и броневиками, атаковала расположенные абиссинских войск, примерно, в шестидесяти четырех километрах к юго-востоку от Саса-Бене. Бой принял ожесточенный характер. Абиссинское командование указывает, что абиссинскими войсками выведено из строя или захвачено тринадцать итальянских броневиков. Несмотря на сопротивление (итальянская туземная пехота) перешли на сторону абиссинцев.

Корреспондент «Дейли-Мейл» сообщает, что итальянцы возводят мощные укрепления у Горакка, Герлогуби и Уал-Уала. Абиссинские войска, до двадцати тысяч человек, готовятся, примерно, через неделю также начать наступление на огаденском фронте. Абиссинское командование впервые начало перевозить на южный фронт на грузовиках

легкие полевые орудия. Туда направлено также несколько батарей и зенитных орудий нового типа. По сообщению Рейтер из Могодишо, пятнадцать итальянских бомбардировщиков забросали бомбами расположенные абиссинских войск на южном фронте у Нагалли в двести сорока километрах к северо-западу от Доле. Абиссинские войска, чтобы понести большие потери. Итальянскими бомбами подожжена половина палаток абиссинского лагеря. Итальянские самолеты были встречены сильным огнем зенитной артиллерии. Один самолет вынужден был вернуться с поврежденным пропеллером на территорию, занимаемую итальянскими войсками.

Согласно официальной сводке, в Абиссинии на северном фронте не произошло ничего нового за исключением некоторых разведывательных операций вдоль реки Таккае. На южном фронте итальянская авиация бомбардировала близ Негадги значительные скопления абиссинских войск.

Воззвание комитета защиты мира

ПРИЖ, 16 декабря (ТАСС). «Международный комитет защиты мира и абиссинского народа» обратился с воззванием к Лиге наций, в котором разоблачается попытка поставить под угрозу безопасность всех на

родов, ибо вместе с тем, чтобы констатировать нарушение устава Лиги, предлагается вознаградить нарушителя. Комитет призывает Лигу сохранить верность принципу коллективной безопасности.

Заявление негуса на англо-французское предложение

ЛОНДОН, 17 декабря (ТАСС). Печать публикует следующее заявление, сделанное абиссинским негусом в Дессе. «Мы хотим заявить со всей торжественностью и твердостью, какой требует положение, что мы неизменно готовы содействовать мирному разрешению конфликта. Однако, наше, хотя бы принципиальное согласие с франко-британскими предложениями было бы не только актом трусости по отношению к абиссинскому народу, но и предательством по отношению к Лиге наций и тем странам, которые считают отныне, что они могут питать доверие к системе коллективной безопасности. В глазах Абиссинии эти предложения представляют собой отрицательный отказ от принципов, на которых основывается Лига наций. Эти предложения предусматривают заключение абиссинцами свободной договорной участии в экономическом развитии территории, занимающей приблизительно треть страны, доверять это развитие врагу Абиссинии. Урегулирование конфликта на основе этих предложений означало бы премию за агрессию».

точный склон горы, абиссинцы (Данкильские племена) — северный и западный. Попытки итальянцев вытеснить абиссинцев безуспешны. В последние две недели на огаденский фронт посылаются подразделения абиссинских войск. У Саса-Бене линия расположения абиссинцев продвинута вперед. Сообщения об англо-французском проекте разрешения итало-абиссинского конфликта вызвали в абиссинских войсках негодование.

Оригинальное положение создается у Макале, куда проник итальянский отряд с тремя орудиями и двадцатью пулеметами. Во время ночного марша абиссинцы сбросили в центр итальянской колонны, проходившей узкой ущельем, камни, одновременно обсыпав итальянский отряд пулями с другого ската горы. Передают, что итальянский отряд понес потери от камней, бросил два тяжелых и испорченных орудия, обоз мулов и укрылся в Макале. Итальянский отряд мог быть уничтожен, но абиссинцы, ввиду наступившего рассвета на это не пошли, повернув к северу. В данное время Макале окружен.

Корреспондент «Нининг стандарт» в Джибути сообщает, что между итальянскими и абиссинскими войсками продолжают ожесточенные бои за обладание горой Мусса-Али. Итальянцы занимают южный и вос-

торгую сторону горы, абиссинцы (Данкильские племена) — северный и западный. Попытки итальянцев вытеснить абиссинцев безуспешны. В последние две недели на огаденский фронт посылаются подразделения абиссинских войск. У Саса-Бене линия расположения абиссинцев продвинута вперед. Сообщения об англо-французском проекте разрешения итало-абиссинского конфликта вызвали в абиссинских войсках негодование.

Организуется антияпонская ассоциация

ТОБИО, 17 декабря (ТАСС). Симбун Рейго сообщает, что вчера в Кантово на митинге четырех тысяч студентов решено организовать антияпонскую ассоциацию. Участники митинга обратились к японскому правительству с требованием «объявить войну Японии». Позавчера в Кантово состоялась обшественная встреча шести тысяч железнодорожников с участием председателей 37 учебных заведений. Участ-

ники собрания обратились к китайскому населению с призывом расшить антияпонское движение. На протест японского генконсула городской голова Кантово Ю-Цан-Вей от имени председателя гаудунского провинциального правительства заявил: «пока демонстрация проводится в рамках патристического движения, провинциальное правительство не может предпринять какие-либо шаги к их подавлению».

Победы стахановцев

Навстречу пленуму Краевого комитета комсомола

Готовясь к пленуму Краевого комитета комсомола, лучшие стахановцы землекопы правобережного Жилкомстроя т. т. Астаев и Ковалюгин 18 декабря на слете комсомольцев-стахановцев Жилкомстроя, правого берега дали обязательство, что встретят пленум Краевого комитета комсомола новым показателем производительности труда.

Вчера т. т. Астаев и Ков-

алюгин выполнили дневную норму на 855 процентов, вместо нормы 2,7 кубических метров — выкопали 46 кубических метров земли.

Комсомольцы-стахановцы Астаев и Ковалюгин заявляют, что на достигнутом они не останавливаются и в день открытия пленума Краевого комитета комсомола дадут не меньше тысячи процентов.

Новые рекорды

Штукатур первого участка тов. Белонесова 16 декабря, работая на штукатурке стен, дневную норму выполнил на 551,3 процента, заработав в этот день 24 рубля.

Токарь механического цеха тов. Мамаев, работая на расточке фляж, 17 декабря дневную норму выполнил на 500 процентов. Заработок тов. Мамаева в этот день составлял 46 рублей.

Звено грузчиков тов. Вавилова, работая на погрузке гравия, дневную норму 34,24 кубического метра выполнили на 514 процентов, нагрузив 176 кубических метров гравия.

Заработок 6 бригады 17 декабря (на пять человек) составил 107 рублей 93 копейки, в среднем на каждого рабочего по 21 рублю 78 копеек.

574,4 процента

Звено штукатуров первого участка Авотстроя тов. Ветрова путем правильной организации работы, уплотнения рабочего дня добился на высших показателях своей работы.

17 декабря звено тов. Ветрова (2 человека) работало на штукатурке — выполнило свою дневную норму на 574,4 процента. Заработали на человека по 33 рубля 77 копеек.

Стахановцы шахты Центральной закрепили успех

Стахановцы шахты Центральной 18 декабря дали хорошие показатели по производительности труда. Мастер отбойного молотка третьего участка тов. Толстикова, работая в отстойном забое, задание 22,5 тонны выкопал на 346 процентов, добыл угля 78 тонн в смену.

Тов. Толстикова заработал за смену 23 рубля.

Другой мастер тов. Аюпов — забойщик шестого участка вместо нормы 11 тонн дал 29 тонн на электро-

свете, выполнил дневное задание на 261 процент.

От стахановцев мастеров отбойного молотка на шахте Центральной не отстали и рабочие других специализаций.

Кологод тов. Лучшев, работая на вывозке угля из первого и шестого участка, при задании 46 вагонов в смену, вывез угля 133 вагонами, выполнив дневное задание на 300 процентов.

Рекорд плотников

Работая на опалубочных работах, звено плотника Бенич, в составе Сименова, Пасова, Боробова, Бобровского, выполнили в среднем каж-

дый свое производственное задание на 544,9 проц., то есть 5 плотников вывели работу за 27 плотников.

Стахановец токарь механического цеха тов. Баринев путем уплотнения рабочего дня, полностью овладев техникой, с каждым днем повышает производительность труда, давая высокий процент как по количеству, так и по отличному качеству работы.

16 декабря тов. Баринев, работая на расточке и нарезке фляж, дневную норму выполнил на 467 процентов, а 17 декабря, работая уже на расточке фляж, выполнил задание на 513 процентов. Тов. Баринев 18 декабря заработал 34 рубля.



18 декабря на городском катке состоялся хоккейный матч между командами Кемерово — Новосибирск. На СНИМКЕ: момент розыгрыша.



На берегу канала Москва-реки, на Садовнической набережной, за короткий срок выстроено великолепное здание школы № 23 Кировского района Москвы. Это одна из 72 новых школ, построенных в этом году в Москве. На СНИМКЕ: ученики 3-го класса с увлечением участвуют в спортивной игре на уроке физкультуры.

Всекузбасский смотр художественной самодеятельности

Брайком партии постановил провести 25 декабря в Прокопьевске всекузбасский смотр художественной самодеятельности имени десатого с/с да комсомола. Утверждено количество участников смотра городов: от Сталинска — 40 человек, Прокопьевска 40, Кемерово — 35, Ленинска — 20, Анжерки — 16, Новосибирска — 10, Барнаула — 10 и Белово — Гурьевск — по 5 человек.

Курсы ясельных работников для колхозов

20 декабря горздрав открывает трехмесячные курсы ясельных работников для колхозов. Курсы рассчитаны на 90 человек: 60 воспитательниц и 30 заведующих яслями. Проводимые курсы имеют большое значение в улучшении работы детских учреждений в колхозах. Только подготовленные кадры, получившие специальное знание, могут поставить правильно воспитательную работу среди детей колхозников. В подбору кандидатур на курсы правления колхозов должны уделять серьезное внимание, послать только лучших работников, имеющих преданных колхозному делу людей.

Встреча хоккейных команд Новосибирск — Кемерово

Восемнадцатого декабря на городском стадионе состоялась встреча хоккейных команд Новосибирск — команда «Спартак» и Кемерово — «сборная». Игра розыгранна со счетом 3:2 в пользу Новосибирска. 19 числа игра продолжалась. Новосибирская команда «Спартак» встретилась с командой «Спартак» Кемерово. Счет игры 2:0 в пользу Новосибирска.

Происшествия

Несчастный случай. 15 декабря жена колхозника колхоза «Лесовик» Иванова, оставив без надзора трех детей (Вату 5 лет, Блаву 2 лет и грудного четырехмесячного мальчика), ушла в лавку. Рядом с вышкой, в которой находился мальчик, стояла железная печка, от которой искры загорелась одежда. Дети испугались. Старшая дочь Вата бросилась спасать мальчика.

Между тем, от горящих одежды и вышки изба наполнилась одними дымом и угаром и когда вернулась из лавки мать, то в избе ничего не было видно и детей она нашла уже мертвыми — отравленными угаром.

Лучшие ударники премированы

Колхозники прокопьевского именов Ворошилова (Ермаковский сельсовет) в своей работе — в выработке пихтового масла — применили стахановские методы работы. Они, перевыполнив производственную программу, большое внимание обращая на качество выработываемого масла. За хорошее качество славянского масла колхоз получил 596 рублей премии от Лесхозпромуна. Лучшие стахановцы колхоза — Петров В., Сумбаев А., Корзиков В. — всего пять человек, получили премии по 102 рубля и Яковлев С. — 82 рубля. Получая премии, колхозники дали обязательство еще больше усилить выголку масла и улучшить его качество.

План производства пихтового масла выполнен на 110 процентов

Годовой план производства пихтового масла на первое декабря по системе «Кузбасслесхимпромсоюз» выполнен на 110 проц. — выработка по 248 тонн при плане в 216 тонн. В числе перевыполнителей — колхозники Кемеровского района «Лесовик», им. Кирова и др. За хорошее качество выработываемого масла союз получил премию в сумме 101 тысячу рублей.

Финударникам билеты в театр

Городским финансовым отделом в городском театре на зимний сезон 1935-36 года приобретено шесть мест, которые розданы по крупным предприятиям и стройкам для выдачи лучшим финударникам, борющимся за выполнение плана. Кроме того, горфо для финударников имеет 4 места в цирке. Все эти деньги следить, чтобы билеты получала действительные финансовые ударники.

Поправка

В газете «Кузбасс» от 18 декабря на первой полосе, в заметке «1230 процентов» и «Сми достоин отпа» по вине сотрудника Федорченко Е. П. ошибочно вальцата фамилия штукатора первого участка левобережного Жилкомстроя Горбунова, следует читать — Губанков.

Отв. редактор Н. АБЕРАШОВ.

ГОСЦИРК СЕГОДНЯ
полная перемена программы
из лучших советских и иностранных аттракционов
Единственный в своем жанре советской аттракцион!

Полет из под купола цирка

2 РЕИН 2 в рейском колесе через весь маневр

Лучший представитель своего жанра
ЖОНГЛЕР
МОРЕНО СПААРИ
САТИРА! Впервые в городе Кемерово популярные сатирики нашего сегодня
БРАТЯ ГОВОРЯЩИЕ
В РЕПЕРТУАРЕ: юморески, куплеты, скетчи, фелетоны, частушки и др.

Баланс на качающемся трапе
ГЕРЦОГ МИА-ДЕЛЬ
акробаты на лошадях
БРАВУРНАЯ гротеск-наездница без седла
Начало представлений в 8 часов вечера, касса с 4 часов дня

Кино-театр **Клуб Центральной шахты**
20—21 декабря
Звуковая джаз-комедия
МАРИОНЕТКИ
Начало сеансов 4—8—10, касса с 2 ч. дня
Дети до 16 лет не допускаются

20—21 декабря клуб НКС
Немой художественный фильм
БЭЛЛА
По повести Лермонтова
Начало сеансов 6—8—10, касса с 5 часов

КЕМГОСТЕАТР «Кульгармеец Кузбасса»
20 декабря

СЧАСТЛИВАЯ ЖЕНЩИНА
Ударники талон 42
По независимым от дирекции Кемгостеатра обстоятельствам план спектаклей на последнюю декаду декабря изменен следующим образом: 21, 22, 23, 24, 25

НЕИЗБЕЖНОСТЬ
(Американская трагедия)
25, 27 КОНЦЕРТЫ засл. коллектива республики
КВАРТЕТА ГЛАЗУНОВА

25, 29, 30 **Без вины виноватые**
ОТКРЫТ прием в школу **ЗАПАДНЫХ ТАНЦЕВ**
при Кемгостеатре. Начало занятий вновь принятой группы с 1 января 1936 г. Все справки в конторе театра с 10 до 4 часов, телеф. № 6-49.

Клуб ГРЭС
20 декабря
БОЛЬШОЙ ВЕЧЕР МОЛОДЕЖИ
западно-европейских **ТАНЦЕВ**
В антрактах играет БАЯН и духовый оркестр
Начало в 8 ч. 30 м., касса с 6 часов.
Цена билета 1 рубль.

Автографу ККС
нужен ст. бухгалтер на мат. часть группу, условия по соглашению. Обращаться по адресу: площадь Ленина № 6 в главному бухгалтеру.

Продается лодка и коза, тут же и куплю украинский или московский. Кузнецкая ул. № 10.

КЛУБ КОКСОСТРОЯ
20 декабря (Новая колония)
Только один день
Исключительно художественный звуковой фильм

ИДУШКА ГОЛОВЛЕВ
по роману Салтыкова-Щедрина
Из жизни старого помещичьего быта
Начало сеансов в 4—6—8—10, касса с 3 ч. дня

ВСЕМ учреждениям и организациям!
Кемеровский телеграф просит зарегистрировать в кассе телеграфа ваш условный адрес на 1936 год для получения телеграмм.
Плата за условный адрес до 5 букв — 15 рублей в год и 7 рублей 50 коп. на полгода, свыше — по 3 рубля за букву на год и по 1 руб. 50 коп. на полгода.
Не зарегистрировавшим условного адреса доставка телеграмм не гарантируется.

Кемеровский коксо-химический техникум
производит набор на курсы по подготовке в техникум без отрыва от производства
Продолжительность обучения на курсах с 1 декабря по 1 августа.
Принимаются лица от 16 до 30 лет.
Все поступающие подвергаются испытаниям по русскому языку, математике, физике в объеме знаний шести групп.
Прием заявлений с 1 декабря по 1 января
Заявления и документы направлять в адрес: Кемерово, химтехникум, Исполкобхоз ул. № 60.
Лица подавшие заявления подлежат испытаниям с 15 декабря с. г.

Кемерово-Новосибирск
ЕЖЕДНЕВНО в 12 час. 20 мин. РЕЙС ПО СЕЗОННЫМ МАРШРУТАМ

Билет 67 руб. 50к. ЗАКАЗЫ НА МЕСТА И СПРАВКИ по телефону 3-21 Кемер. аэропорт.

Нашедшего докумен- ты, бланки, справку, от Осинковского с/с, справка о нетрудо-способности, квитанция Заготзерно в слаче 1-го цент-ера ржи. Прошу не релать за вознаграждение Дер. Осиновка, П. А. Емельянову.

Нашедшего докумен- ты на имя Айтинова Матяна прошу доставить по адресу: Азотстрой, конный двор.

поступили
в продажу
швейные машины ручные и ножные, стол кабинет, алаком, гирн разновес и логарифмические линейки со шкалой: Точман-сбит, Базарная пл. телеф. № 562.